
76

                                                               
                                                                         

                                                                
                                                                 
                                                                       
                                                                           
                                                                         
                                                                      

                                                                   
                                                                             
                                                                     
                                                                         
                                                                              
                                                                          
                  

                                                                     
                                                                  

УДК 636.7.09:616.42
МОРФОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ІНДОЛЕНТНОЇ В-КЛІТИННОЇ

ЛІМФОМИ СОБАК

Самойлюк В. В., кандидат ветеринарних наук, доцент
Самойлюк Г. В., лікарка ветеринарної медицини

Писарєва В. В., здобувачка вищої освіти

Дніпровський державний аграрно-економічний університет, м. Дніпро

Лімфома собак останнім часом набуває все більшого поширення.
Диференціальна діагностика цього онкологічного захворювання є досить
складним завданням. Велике значення у цьому процесі має гістологічне
дослідження, шляхом проведення якого виявили певні морфологічні особливості
різних форм лімфоми собак. Зокрема, за індолентної нодальної В-клітинної
лімфоми з низькою мітотичною активністю гістологічна картина, що
спостерігалася під час малого збільшення оптики відповідала досить великому
субепітеліальному вогнищу, що мало солідну, мономорфну будову.

Детальний розгляд гістологічних препаратів дозволив також з'ясувати, що
імунобласти не утворюють солідних скупчень і полів. Даний факт дозволяє
виключити трансформацію пухлини у великоклітинну В-лімфому.

Встановлено, що клітинний матеріал пухлини відрізняється малими та
середніми розмірами, що визначало схожість із центроцитами та центробластами
гермінативних центрів лімфатичних вузлів. Клітини, подібні до центроцитів,
відрізняються малими, рідше – середніми розмірами. Цитоплазма мізерна або
помірна, блідо забарвлена, амфофільна. Ядра клітин неправильно-овальні, іноді
незграбної або витягнутої форми. Ще рідше зустрічаються округлі та розщеплені
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форми. Хроматин дисперсний. Нуклеоли поодинокі, дрібні, базофільні,
орієнтовані центрально. Часто не візуалізувалися. Мітози зустрічалися досить
рідко (+/–). Клітини, що мали схожість з центробластами, відрізнялися переважно
середніми розмірами. Цитоплазма мізерна або помірна, але базофільна. Ядра
округлої або овальної форми, інколи мали зазубрені контури. Хроматин
тонкодисперсний, везикулярний. Кількість нуклеол в окремих випадках могла
досягати 2 або 3. Вони базофільні, орієнтовані периферично і візуалізувалися
частіше у порівнянні з попереднім варіантом.

Серед присутніх клітинних популяцій могли виявлятися подинокі, дифузно
розсіяні імунобласти, які ідентифікувалися завдяки більшим розмірам і
помірному гіперхроматозу ядра. Також встановлено, що в даному випадку ріст
пухлинних клітин характеризувався формуванням неопластичних фолікулів
(нодулів), що частіше відбувалося у маргінальній зоні навколо реактивних
лімфоїдних фолікулів ззовні від мантійної зони. В окремих локусах
гістологічного препарату помітно, що поля неопластичних клітин зливаються
одне з одним, що призводить до часткового витіснення лімфоїдних попередніх
фолікулів.

Таким чином, індолентна нодальна В-клітинна лімфома з низькою
мітотичною активністю має певні критерії гістологічної діагностики, що можуть
бути використані для постановки диференціального діагнозу.
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Організатор конференції:                        Національний університет біоресурсів і                                            
природокористування України  
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Анатолія Йосиповича Мазуркевича: Міжнародна наукова конференція, м. Київ, 
Україна, 02-03 жовтня 2025 року: матеріали конференції, Київ, 116 с.  

За викладений в тезах матеріал відповідають безпосередньо автори. 

Збірник матеріалів конференції є науково-практичним виданням, в якому 
опубліковано тези доповідей студентів, аспірантів, кандидатів і докторів наук, 
наукових працівників та практикуючих лікарів факультету ветеринарної 
медицини та інших підрозділів Національного університету біоресурсів і 
природокористування України, навчальних і наукових установ України та 
зарубіжжя. Наукові праці відображають результати досліджень з напрямку 
ветеринарної медицини та біології.  

Збірник матеріалів конференції розрахований на студентів, аспірантів, 
докторантів, викладачів, науковців, практикуючих лікарів та всіх, хто цікавиться 
останніми тенденціями розвитку сучасної науки.  

Організаційний комітет з підготовки збірника тез: Цвіліховський М.І., д.біол.н., 
професор; Голопура С.І., д.вет.н., професор; Малюк М.О., д.вет.н., професор; 
Куліда М.А., к.вет.н., доцент; «Актуальні питання ветеринарної 
патології» приурочена 105-річчю факультету ветеринарної медицини та 85-
річчю доктора ветеринарних наук, професора, заслуженого діяча науки і техніки 
України, академіка НААН України Анатолія Йосиповича Мазуркевича: 
Міжнародна наукова конференція, м. Київ, Україна, 02-03 жовтня 2025 року: 
матеріали конференції, Київ, 116 с.  
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